

中共重庆现代制造职业学院工学院直属支部委员会工作简报

撰稿人：黄荷

【2024-2025 学年 第二学期】

审稿：何春

工学院直属党支部 召开 3 月政治理论学习会

2025 年 3 月 37 日，为深入学习贯彻党的重要精神，提升教师政治素养，工学院组织全体教师，并由党员余彦同志带领大家开展了全面且深入的政治学习活动。

此次学习围绕中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则、习近平总书记关于教育对科技和人才支撑作用的重要论述、习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会上的重要讲话以及重庆市委六届六次全会精神展开。通过集中学习、研讨交流等形式，教师们深刻领会各项精神内涵，为学院教育教学工作的高质量发展提供了坚实的思想保障。

接着，毕超老师结合自身教学科研工作提出：“作为高职院校老师，我们要明确自身与学生定位，重点培养学生专业技能。在教学中，多多增加实践教学环节，可以与企业合作开展项目，让学生在实际操作中提高解决问题的能力，为形成人才辈出的局面贡献力量。”其他教师也积极探讨如何在课堂教学中培养学生创新思维，通过科研项目提升学生实践能力，促进人才全面发展。

朱发青老师发言道：“总书记指出要完善人才培养与经济社会发展需要适配机制，提高人才自主培养质效。高职教育核心任务是培养‘用得上、留得住’的技术技能人才。我在企业参与校企合作项目时发现，多数院校部分课程与企业实际需求脱节，学校培养的人才不是企业想要的，企业还需花费大量成本二次培养。所以，我们要深化产教融合，实现教育链与产业链精准对接，践行总书记的要求。在专业设置上，要更加贴近西部地区产业发展需求，加强与当地企业的合作，开展订单式人才培养，为西部大开发提供有力的人才支持。”教师们认识到，工学院应结合自身学科优势，为西部大开发培养更多应用型人才，同时鼓励教师积极参与西部地区科研项目，为解决当地实际问题提供技术支撑。

何春院长在总结时提出疑问：“中央八项规定 2012 年出台，到 2025 年为什么又重新强调学习？就是因为不良现象频出，不少人经不住诱惑而犯错。这要求我们时刻保持警惕，严格遵守规定。”教师们纷纷表示，在日常工作中要严格遵守规定，从自身做起，杜绝形式主义和官僚主义，以良好的工作作风为学生树立榜样。

本次 3 月全体教师政治学习活动取得了良好效果，为学院各项工作的开展奠定了坚实的思想基础。在未来的工作中，工学院将继续加强政治学习，不断提升教师的政治素养和业务能力。持续将学习成果与教育教学、科研创新等工作紧密结合，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和

接班人，为推动学院高质量发展，为服务国家和地方经济社会发展做出更大的贡献。同时，将根据教师反馈意见，不断优化学习形式和内容，确保政治学习的实效性和针对性。

